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Αρ. Πρωτ.   040 / 2021                            Αθήνα, 1 Μαρτίου 2021  
 
ΠΡΟΣ  : Όλα τα αεραθλητικά σωματεία μέλη της ΕΛΑΟ          
 
ΘΕΜΑ  : Ενημέρωση 
 
  
 
Αγαπητοί φίλοι, 
 
  Με  την  επιστολή  αυτή  θέλουμε  να  σας  ενημερώσουμε  για  τις  επιστολές  ή  αναφορές,  ή  καταγγελίες  που  έχουν 
φτάσει στην γραμματεία της ΕΛΑΟ πρόσφατα. 
 
Θα βρείτε επισυναπτόμενα τα παρακάτω έγγραφα. 
 

1. Επιστολή της Αερολέσχης Ημαθίας  (αρ. πρωτ. 1634/19‐2‐2021) που παρελήφθη μέσω email την Παρασκευή 
19/2/2021 και ώρα 6:34 μμ. Εκτός από την ΕΛΑΟ κοινοποιείται στην Εθνική Αρχή Διαφάνειας, στο ΑΣΕΠ καθώς 
και στο Τμήμα Διοίκησης Ανθρωπίνου Δυναμικού Εποπτευομένων Φορέων της ΓΓΑ.  

2. Επιστολή της Αερολέσχης Φθιώτιδας (αρ. πρωτ. 247/19‐2‐2021)που παρελήφθη μέσω email την Παρασκευή 
19/2/2021 και ώρα 6:45 μμ. Εκτός από την ΕΛΑΟ κοινοποιείται στην Εθνική Αρχή Διαφάνειας, στο ΑΣΕΠ, στο 
Τμήμα  Διοίκησης  Ανθρωπίνου  Δυναμικού  Εποπτευομένων  Φορέων  της  ΓΓΑ.  Καθώς  και  στην  Αερολέσχη 
Λάρισας. 

3. Γνωστοποίηση  αναφοράς  που  υπεβλήθη  από  κοινού  από  την  Αερολέσχη  Φθιώτιδας  και  την  Αερολέσχη 
Λάρισας  (αρ.  πρωτ.  246/21‐1‐2021)προς  το  Γραφείο  του  Υφυπουργού  Αθλητισμού  κ.  Αυγενάκη  στις 
21/1/2021, παρελήφθη την 25/1/2021 και η ΕΛΑΟ την παρέλαβε μέσω ταχυδρομείου την Κυριακή 21/2/2021. 
Παρελήφθη από το μέλος του ΔΣ της ΕΛΑΟ κ. Ρούσινο από την πύλη της Αεροπορικής Βάσης Δεκελείας.  

4. Επιστολή  της  Αερολέσχης  Φθιώτιδας  (αρ.  πρωτ.  250/27‐2‐2021)που  παρελήφθη  μέσω  email  το  Σάββατο 
27/2/2021  και  ώρα  08:56  μμ.  Εκτός  από  την  ΕΛΑΟ  κοινοποιείται  στον  Υπουργό  για  θέματα  Αθλητισμού  κ. 
Αυγενάκη και στον Γ.Γ. Αθλητισμού κ. Μαυρωτά. 

5. Επιστολή  της  Αερολέσχης  Ημαθίας  (αρ.  πρωτ.  1636/27‐2‐2021)που  παρελήφθη  μέσω  email  την  Δευτέρα 
1/3/2021  και  ώρα  10:00  πμ.  Εκτός  από  την  ΕΛΑΟ  κοινοποιείται  στον  Υπουργό  για  θέματα  Αθλητισμού  κ. 
Αυγενάκη και στον Γ.Γ. Αθλητισμού κ. Μαυρωτά. 

6. Επιστολή της Αερολέσχης Λάρισας (αρ. πρωτ. 1/1‐3‐2021) που παρελήφθη μέσω email την Δευτέρα 1/3/2021 
και ώρα 05:36 μμ. Εκτός από την ΕΛΑΟ κοινοποιείται στον Υπουργό για θέματα Αθλητισμού κ. Αυγενάκη και 
στον Γ.Γ. Αθλητισμού κ. Μαυρωτά. 

 
Το  κυρίως  περιεχόμενο  των  επιστολών  (1)  και  (2)  καθώς  και  των  επιστολών  (4),  (5)  και  (6)  είναι  ταυτόσημο. 
Διαφορές υπάρχουν στις επικεφαλίδες και στο τμήμα των υπογραφών.  
 
Οι  επιστολές  (1)  και  (2)  όπως  θα  διαβάσετε  αφορούν  δαπάνες  οι  οποίες  αναφέρονται  στον  οικονομικό 
απολογισμό της ΕΛΑΟ που σας έχει κοινοποιηθεί φέτος και με τον  ίδιο τρόπο κοινοποιείται στα σωματεία κάθε 
χρόνο.  Το  Διοικητικό  Συμβούλιο  θα  αναφερθεί  στο  συγκεκριμένο  θέμα  στην  διάρκεια  της  επερχόμενης  Γενικής 
Συνέλευσης  και προφανώς  εφόσον  έχουν  ενημερωθεί  και οι αρχές  θα δώσει όλα  τα στοιχεία προς αυτές μόλις 
ζητηθούν. Στο μεσοδιάστημα που μεσολάβησε από την λήψη των δύο αυτών επιστολών  και επειδή έστω και δύο 
σωματεία  εξέφρασαν  επιφυλάξεις,  το  ΔΣ  της  ΕΛΑΟ  ζήτησε  από  τον  αθλητή  και  μέλος  συλλόγου  της  ΕΛΑΟ που 
βοηθούσε εθελοντικά στην διεκπεραίωση της αλληλογραφίας και στην διεξαγωγή των αγώνων, να σταματήσει την 
συνδρομή του μέχρι το θέμα να συζητηθεί στην Γενική Συνέλευση.     
    

Για την επιστολή (3) το Διοικητικό Συμβούλιο είναι ήδη σε επικοινωνία με τα αρμόδια τμήματα της ΓΓΑ και σύντομα θα 
υποβληθεί υπόμνημα με όσα στοιχεία έχουμε στην διάθεση μας.  
 
Για  τις  ταυτόσημες  επιστολές  (4),  (5)  και  (6),  που  αφορούν  τόσο  την  διεξαγωγή  των  επερχόμενων  Συναντήσεων 
Σωματείων  για  θέματα  Επιτροπών,  όσο  και  την  διεξαγωγή  της  Γενικής  Συνέλευσης  έχουμε  να  παρατηρήσουμε  τα 
παρακάτω που αφορούν την ενότητα «Συμπεράσματα»:  
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1. Διαμαρτυρία για  το περιεχόμενο. Η πρόταση είναι αόριστη και δεν διευκρινίζει  για πιο συγκεκριμένο σημείο 
των επιστολών υπάρχει διαμαρτυρία για το περιεχόμενο. 

2. Εδώ  υπάρχει  σαφέστατη  προσπάθεια  δημιουργίας  λανθασμένων  εντυπώσεων  σε  κάθε  καλόπιστο  αποδέκτη 
των επιστολών αυτών. Και αν η Αερολέσχη Φθιώτιδας έστειλε την επιστολή της το Σάββατο που προφανώς τότε 
δεν  γνώριζε  την  απόφαση  του  ΔΣ  της  ΕΛΑΟ  που  είχε  ληφθεί  την  ίδια  ημέρα  λίγα  λεπτά  και  δημοσιεύτηκε 
σήμερα Δευτέρα 1‐3‐2021 περί ώρα 09:49 πμ, η Αερολέσχη Ημαθίας που έστειλε την επιστολή της στις 10:00 πμ 
και ακόμα περισσότερο η Αερολέσχη Λάρισας που έστειλε την επιστολή της στις 5:36 μμ, όταν αφιερώνουν ένα 
μεγάλο τμήμα της επιστολής στο θέμα της παράνομης μετακίνησης και σε έκθεση στον κίνδυνο της πανδημίας, 
όταν ήδη έχει ανακοινωθεί ο τρόπος της διεξαγωγής, είναι στην κρίση των σωματείων που λαμβάνουν αυτή την 
ενημέρωση να κρίνουν τους λόγους της προσπάθειας αυτής.  

 
Εξάλλου τι λόγος θα υπήρχε τόσο στην πρόσκληση για τις Συναντήσεις των σωματείων για θέματα Επιτροπών 
(29/2021)  όσο  και  στην  πρόσκληση  της  Γενικής  Συνέλευσης  (30/2021)  να  συμπεριλαμβάνεται  η  παρακάτω 

πρόβλεψη «Εναλλακτικά, αν οι επιδημιολογικές συνθήκες, λόγω του COVID‐19,  δεν  επιτρέψουν τη  διεξαγωγή  των 

συναντήσεων  αυτών  με  την  φυσική  παρουσία  των  αντιπροσώπων  των  σωματείων‐μελών,  το  Διοικητικό 
Συμβούλιο της ΕΛΑΟ έχει ζητήσει την άδεια από την ΓΓΑ ώστε οι συναντήσεις και  οι  αρχαιρεσίες που προβλέπονται 
από  το  καταστατικό,  να  διεξαχθούν  και  οι  σχετικές  αποφάσεις  κατ'  αυτές  ληφθούν  με  τη  χρήση  των  πλέον 

πρόσφορων  ψηφιακών  μέσων  απομακρυσμένης  συμμετοχής  των  αντιπροσώπων  των  σωματείων‐μελών  της 
Ομοσπονδίας.» ? 
 
Σας  παρακαλούμε  να  διαβάσετε  προσεκτικά  την  σημερινή  μας  επιστολή  (38/1‐3‐2021)  όπου  σαφώς 
προσδιορίζουμε τον τρόπο διεξαγωγής (εξ αποστάσεως με χρήση του Zoom) και την διενέργεια των εκλογών με 
την χρήση της πλατφόρμας ΖΕΥΣ. 

3. Εδώ και πάλι παρατηρείται να γίνεται η ίδια προσπάθεια δημιουργίας εκ νέου λανθασμένων εντυπώσεων και 
επίκλησης  συγκεκριμένων άρθρων  τόσο  της  νομοθεσίας  όσο  και  του  καταστατικού  της  ΕΛΑΟ  χωρίς  όμως  να 
αναφέρονται τα βασικότερα και κυριότερα σημεία τόσο του νόμου όσο και του καταστατικού. Παραθέτουμε τις 
προβλέψεις από  το  καταστατικό  της  ΕΛΑΟ,  τους  εγκεκριμένους  κανονισμούς  καθώς  και  τον Ν.2725/99 όπως 
ισχύει σήμερα, πάνω στις οποίες έχει βασιστεί  ο τρόπος διεξαγωγής τόσο των Συναντήσεων των σωματείων για 
θέματα Επιτροπών Αεραθλημάτων όσο και της Γενικής Συνέλευσης. 

 
ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΕΛΑΟ 
ΑΡΘΡΟ 9 : ΟΡΓΑΝΑ ΤΗΣ ΕΛ.Α.Ο. 
9.1 ΟΡΓΑΝΑ ΔΙΟΙΚΗΣΕΩΣ  
Τα όργανα διοικήσεως της ΕΛ.Α.Ο. είναι τα ακόλουθα τέσσερα (4): 
 
  1.   Η Γενική Συνέλευση (Τακτική ή Έκτακτη)  (Γ.Σ.) 
  2.   Το Διοικητικό Συμβούλιο       (Δ.Σ.) 
  3.  Η Εξελεγκτική Επιτροπή       (Ε.Ε.) 
  4.  Η Δικαστική Επιτροπή       (Δ.Ε.) 
 
9.2 ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΑΕΡΑΘΛΗΜΑΤΩΝ  
Για την υποβοήθηση του έργου του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΛΑΟ συγκροτούνται υποχρεωτικά επίσης 
οι Επιτροπές Αεραθλημάτων. 

 
ΑΡΘΡΟ 11 ‐ ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ 
Από τη Γ.Σ. της ΕΛ.Α.Ο.  εκλέγονται τα ακόλουθα όργανα διοίκησης  της Ομοσπονδίας: 
 
1. Το Διοικητικό Συμβούλιο (Δ.Σ.) ………..  
2.   Η Εξελεγκτική Επιτροπή (Ε.Ε.), ……….. 
3.   Η Δικαστική Επιτροπή (Δ.Ε.)………   

 
ΑΡΘΡΟ 15. ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΑΕΡΑΘΛΗΜΑΤΩΝ  
15.1  ΕΚΛΟΓΗ ΜΕΛΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ ΑΕΡΑΘΛΗΜΑΤΩΝ 
Τα  μέλη  των  Επιτροπών  Αεραθλημάτων  εκλέγονται  από  την  Συνεδρίαση    των  σωματείων  που  έχουν 
δικαίωμα  συμμετοχής  για  την  εκλογή  των  μελών  της  επιτροπής,  που  γίνεται  το  έτος  διεξαγωγής  των 
αρχαιρεσιών για την εκλογή και των οργάνων διοικήσεως της ΕΛΑΟ. 
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ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ 

1. Εκλογή / λειτουργία 

3.  Οι  Επιτροπές  Αεραθλημάτων  είναι  άτυπα  όργανα  συμβουλευτικού  χαρακτήρα,  που  σκοπό  έχουν  την 
υποβοήθηση του έργου του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΛ.Α.Ο.  
 
ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΝΟΜΟΣ 
Αρθρο 24. Συνελεύσεις ‐ Αρχαιρεσίες ‐ Όργανα 

4. Με  το  καταστατικό  της  οικείας  αθλητικής  ομοσπονδίας  και  με  την  επιφύλαξη  των  διατάξεων  του 
παρόντος ρυθμίζονται όλα τα θέματα που αφορούν τις αρχαιρεσίες, τις προϋποθέσεις και τη διαδικασία 
σύγκλησης και συμμετοχής των μελών στις συνελεύσεις, τον τρόπο λήψης αποφάσεων σε αυτές, τα όργανα 
της ομοσπονδίας, τη συγκρότηση των οργάνων, τη λειτουργία και την οργάνωση της ομοσπονδίας και κάθε 
άλλο σχετικό θέμα. 

Στο  κείμενο  που  έχει  σταλεί  και  από  τα  τρία  σωματεία  γίνεται  μία  έντεχνη  προσπάθεια  να  εξομοιωθούν 
σταδιακά τα όργανα διοίκησης της ΕΛΑΟ που περιλαμβάνουν και Επιτροπές (Εξελεγκτική και Δικαστική) με τα 
άτυπα και συμβουλευτικά όργανα της ΕΛΑΟ (Επιτροπές Αεραθλημάτων) ώστε να δικαιολογηθεί το αίτημα της 
ένταξης τους στις αρχαιρεσίες των οργάνων διοίκησης που πολύ σωστά περιλαμβάνονται στο πρόγραμμα της 
Γενικής  Συνέλευσης.  Σε  όλες  τις Ομοσπονδίες  λειτουργούν σύμφωνα με  τον  νόμο  Επιτροπές Μεταγραφών,  ή 
Επιτροπές Προμηθειών. Γιατί και αυτές δεν τις περιλαμβάνει ο νόμος στις προβλέψεις του?  

5. Εντοπιότητα Προέδρου, Γεν. Γραμματέα και Ταμία. Το θέμα αφορά την Γενική Συνέλευση και θα απασχολήσει 
το ΔΣ όταν έρθει η ώρα να κρίνει τις υποψηφιότητες που θα υποβληθούν. Η Υπεύθυνη Δήλωση που υποβάλει ο 
κάθε υποψήφιος είναι συμπληρωμένη υποχρεωτικά από τον κάθε υποψήφιο ο οποίος φέρει και αποκλειστικά 
την ευθύνη και θα έχει και τις συνέπειες σε περίπτωση δήλωσης ψευδών στοιχείων.  Επισημαίνουμε επίσης ότι 
ο Ν.2725/99 όπως  ισχύει σήμερα προσδιορίζει και καθορίζει σαφώς την εντοπιότητα του Προέδρου μόνο για 
την περίπτωση της λειτουργίας εντός της Ομοσπονδίας, Ενώσεων Σωματείων που στην περίπτωση της ΕΛΑΟ δεν 
έχει εφαρμογή. 

Μετά την παράθεση των λίγων αλλά συγκεκριμένων προβλέψεων στην επιστολή αυτή από μέρους μας, δεν νομίζουμε 
ότι αφήνει κανένα περιθώριο ώστε να γίνει αντιληπτό από όλους τους αποδέκτες, που αποσκοπεί η αναφορά σε  τόσες 
διατάξεις  του  νόμου  ή  του  καταστατικού  της  ΕΛΑΟ,  που  οι  περισσότερες  δεν  αφορούν  σε  καμία  περίπτωση  το 
ζητούμενο.  

 
Για το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΛΑΟ 

     
 
 
 
 
     

Μακράκης Νίκος  Παπαδόπουλος Αντώνης 
    Πρόεδρος    Γεν. Γραμματέας 


